



奉化发布 奉化头条
今天多云，夜里转阴有阵雨，南到东南风3级，9℃-25℃。
明天阴有小到中雨，偏南风2-3级。
区气象台3月14日16时发布

总第8001期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2020年度消费举报投诉情况出炉 网购投诉大幅下降，装修建材纠纷成维权难点

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 刘聪 吴蓓蕾)近日,区市场监管局发布2020年度消费举报投诉数据分析报告。报告显示,去年该局举报投诉中心共受理消费举报投诉2610件,同比增长31.2%,其中价格类投诉举报114件,主要反映商家未做到明码标价、低标高结、乱收费、多收费。

去年共受理投诉1360件,同比增长20.9%,占全年举报投诉

总量的52.1%,为消费者挽回经济损失182.9万元。其中商品类投诉1020件,占投诉总量的75%。日用百货类投诉289件,位居商品与服务类消费投诉榜首,主要反映如服装鞋子购买后出现质量问题、购买的手表不到10天就起水雾、保修期内橱柜出现质量问题、油烟机玻璃面板出现爆裂现象等问题。网络购物投诉402件,比去年减少302件,同比下降42.9%,主要涉及网购小冰箱、挂烫机等小家电无法使用、网

购电热水龙头无法制热、网购枪蟹发现是三无产品、网购酒店优惠券需要加价入住等问题。

值得注意的是,近年来消费者在家装消费过程中,风险防范意识和维权能力不断提升,但装修建材纠纷因消费过程长、涉及消费金额较高、标准不统一等行业特殊性,依然存在维权困难的问题,成为去年消费维权难点。该局去年共受理装修建材纠纷61件,占投诉总量的4.5%,问题主要集中在定制商品安

装使用后发现质量问题、定制家具合同上注明的尺寸与实际不符、销售的商品非该店品牌而是三无产品、身份信息被泄露等。

另外,去年该局共处理举报1250件,同比增长44.7%,其中立案查处34起,罚没款32.66万元。举报排名前三的为违反广告法违法行为、价格违法行为、食品违法行为,分别为610件、132件、123件。

学习“红色故事” 做好普法宣传 区检察院开展主题党日活动



本报讯(记者 柳家欢 通讯员 林杰荣)日前,区检察院部分党员干部来到区党群服务中心和新时代文明实践中心,开展“学全会精神、进中心服务”主题党日活动。

活动中,党员干部学习了党的十九届五中全会精神和省委十四届八次全会精神,并重温入党誓词,集中观看地方党史纪录片,学习地方革命先烈的光荣事迹,还从一堂关于职务犯罪的警示教育课中认识到

强化党性锤炼与党性修养的重要性。在参观“红色驿站”时,党员干部纷纷对其中扶、扶智、扶弱、扶教等爱心项目产生浓厚兴趣,并提出认领一些爱心项目。

此外,党员干部还在党群服务中心外广场上开展普法宣传党员志愿服务,提供法律咨询和普法教育,共解答法律咨询30余人次,发放未成年人司法保护、公益诉讼检察等法律读本、普法手册等资料300余份。

万亩桃花盛开 游客纷至沓来 最佳赏花期持续至3月底



本报讯(记者 李露 王红雨)连日来,天气晴好,桃花竞相绽放,吸引大量游客前来奉化赏桃花、摄影采风。目前,桃花已进入最佳观赏期,预计持续至3月底。

3月13日上午,宁波各地众多游客组团奔赴奉化,“桃花源”里的游客络绎不绝。萧王庙街道林家村“天下第一桃园”里,桃花灼灼,尽是红粉一片,桃红古树遍布山野,成了赏花、摄影的好去处;溪口镇新建村“世界桃街”同样人来人往,热闹非凡……

“我的中文名字叫陆伟,就读于宁波大学。这里太漂亮啦!我喜欢这里的山和花。”外国友人伊诺克在赏花人群中特别显眼,他说稍后计划去爬山赏桃花。而从海曙区赶来的小张夫妻俩觉得,在桃林中新设的“飞花令”特别应景,“这下文化也有了,景色也有了,两全其美。”

在赏花季启幕前,林家村和新建村开展了多项环境卫生整治行动,并修建观景台、走廊、凉亭和多条石阶,美化桃园环境,为游客赏花提供便利。

一场桃花与美食之约 桃源赶集盛宴开启

本报讯(记者 李露 王红雨)桃花满山坡,游人赶集忙。3月13日,作为“2021奉化水蜜桃文化节”的系列活动之一,“最美桃花源·桃源赶集”活动在萧王庙街道游客中心拉开帷幕。当天,近2万名游客来此赴一场桃花与美食之约。这场狂欢盛宴将持续至3月28日。

3月13日上午,记者来到萧王庙街道游客中心,兄弟牛肉干面、蒋家龙门千层饼、海鲜米豆腐、觅食糯糯米蛋……众多奉化特产美食让人垂涎欲滴。此外,今年的展位布置颇有特色,场地中间设了小型舞台邀请乐队驻唱,一旁还有一众宁波本地咖

啡、饮品品牌“锦上添花”,既有充满童趣的野营帐篷,也有走萌系风格的可爱咖啡车,以及时令的桃花饮品、小吃。

“今天天气好,我们一家起了个大早,来奉化赏桃花尝美食。”来自鄞州区的林小姐告诉记者,每年3月,她会和家人一起来奉化赏花,集市上农民做的麻糍、香喷喷的烤土豆是她的最爱。

区商务局负责人介绍,今年“最美桃花源·桃源赶集”活动共设19个特色美食展位,其中9家为非遗美食。此外,萧王庙街道设了32个农副产品摊位,供附近村民展销土特产。



寓学于游 其乐无穷 党史“飞花令”初现水蜜桃文化节

本报讯(记者 郑连乔)“中国共产党的三大优良作风是理论联系实际、密切联系群众和批评与自我批评,对吗?”昨天下午,来自湖北黄冈的刘师傅将摘到的题目递到工作人员手中,确认无误后,他的积分卡被盖上了桃花戳。连日来,萧王庙街道林家村万亩桃园游人如织,今年新设的党史知识竞猜“飞花令”活动吸引了众多游客参与。

在游步道中段,记者看到,周边桃树上悬挂着红色灯笼、红色缎带和古风书签。书签上是由多位书法家用楷体、行书等字体写就的“飞花令”题目。

“飞花令”题目包括党史学习知识问答、清廉文化知识问答、古诗词飞花令3个主题,共400道题。游客在3个主题中自主各选一题,答对一题可获3分,答对3题获满分10分,加上现场设置的

投壶等活动获得积分,累积到一定分值,可兑换烤箱、桃花醉礼盒、翡翠幼桃等特色奖品。

现场,有的游客互相讨论,有的直接“求助”手机;部分带着小孩的家长,边读题目边给孩子讲解相关党史。“题目面很广,知识点很多,有些遗忘了,有些记忆犹新”,一位刚刚退休的教师答完题,还向周围游客普及了“农村包围城市”的革命道路理论。游客

答题热情高涨,400道题昨天被一摘而尽。“寓教于乐,形式特别好,在赏花中重温了不少知识。”来自海曙区的老党员陈林说。

“飞花令”党史学习活动是今年水蜜桃文化节的一项重要活动。“桃花是奉化的品牌之一,我们的初衷是以赏花为契机,让更多人参与到党史学习中。”区水蜜桃文化节组委会办公室主任毛水东表示。

区审计局当好政府重大项目“守护人” 去年审计核减总投资 和工程进度款1.46亿元

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 周海亚)昨天,记者从区审计局获悉,该局去年审计核减政府重大项目总投资和工程进度款1.46亿元。

其中,围绕政府重大项目,该局实施完成竹产业园区征迁安置房建设等4个竣工决(结)算审计项目,S203省道奉化段公路工程(一期)1个预算执行情况审计项目,以及2019年重点工程项目实施情况1个专项审计项目,送审总投资9.26亿元,净核减总投资0.63亿元,净核减率为6.80%,揭示违规问

题金额1.61亿元。围绕奉化中学迁建、城市文化中心建设、城区污水处理厂扩建和提标改造等27个重点工程项目,该局实施跟踪审计总金额达114.45亿元,核减工程进度款0.83亿元,出具审计意见单118份,提出审计意见或建议139条,被采纳137条。

去年,该局扩大政府投资审计监督面,首次对我区重点工程项目开展专项审计,从63个重点工程项目中抽查交通、城建、农业水利等26个项目,促使建设单位扣回超额支付工程进度款1.50亿元。

企有所需 税有所为 税动力赋能物流“加速度”

本报讯(记者 康诗文 通讯员 杜佳 金昊哲)分拣员将一个包裹扫描、封包,不远处的货车整装待发,“体检”完毕的快件将奔向四方。这是宁波京宏供应链管理服务有限公司繁忙的情形。去年,该公司实现销售额3.8亿元,增速达80%。“2020年可以说是喜忧参半。一头是网购热潮引发的物流货运订单激增,另一头却是物流业高昂的仓储租金和用人成本,红火的订单背后并不容易。”谈及逆势增长的销售形势,京宏公司财务负责人刘凌峰十分感慨。

在国家税费优惠政策出台后,区税务局第一时间向企业宣传,并通过云课堂、甬税钉等及时推送政策要点,在线解答纳税人疑问。同时,利用税收大数据平台开展“一对一”上门服务和税费优惠精准落实行动,及时为企业送去减税礼包。“仅阶段性减免社保费一项,公司全年就减免90万元左右,一定程度上解决了人工薪酬问题,让大家能够踏实工作。”在收到“减税账单”后,刘凌峰松了一口气,并透露,今年公司计划加大投入,改进智慧物流系统、稳定员工福利待遇。此外,税务部门以快办快结的工作方式,为京

宏公司办理延期缴纳税款260万元,并为其办理发票增量核定和提供上门配送服务,帮助其更好地适应订单激增的新形势。

有力度度的减税政策和有温度的纳税服务,给不少像京宏公司这样的物流企业增添了底气和信心。同在一个产业园区的宁波奉化康达货运有限公司,因新冠肺炎疫情税收优惠而减免的房产税、城镇土地使用税按照2019年的房产两税测算可减免3.8万元。“之前我们对如何享受税收优惠政策还存在疑惑,税务部门第一时间答疑解惑,让我们实实在在享受到了政策红利。”康达公司财务负责人吴宏芬说。

为服务好宁南贸易物流区战略项目的建设,区税务局还多次对物流区内不同类型的物流企业开展“精准滴灌”,就免税政策、纳税申报、发票办理等重点问题全方位宣传辅导,帮助企业及早、足额享受政策红利。

区级领导干部周一夜访村(社区)日程单公示

为积极践行党的群众路线,进一步加强新时代群众工作,现将2021年3月15日晚区级领导干部周一夜访村(社区)日程单公示(详见第4版)。

中共宁波市奉化区委
作风整治工作领导小组办公室
2021年3月14日

责编:康新欣 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	71	二级	良
溪口	71	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登